

Породеская газета

№ 265-266 (20036-20037)

Суббота,
20 ноября

2010г.

ЕЩЕ два 12-квартирных дома в городе обрели своих хозяев. В их украшенные разноцветными шарами подъезды вошли участники Великой Отечественной войны, вдовы фронтовиков и труженики тыла.

Эти дома мы решили построить на улице Зорина, потому что место для людей пожилых очень удобное, - сказал, поздравляя новоселов, заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р.Бадертдинов. - Рядом поликлиника, четырехэтажный корпус горбольницы, станция скорой помощи, терапевтический корпус, где расположено отделение для ветеранов. Пусть, конечно, они живут долго и не болеют, но даже просто проверить свое здоровье далеко идти не надо. Здесь и магазины есть, и автобусная остановка недалеко. И вообще, место хорошее.

Три года воевала на передовой Е.Н. Ванина. Самым дорогим праздником для нее является День Победы. Но и сегодня у нее великая дата: она стала обладательницей нового благоустроенного жи-

лья. В квартире № 1 дома № 7а, ключи от которой она получила, Елену Николаевну ждал подарок от губернатора А.Г. Тулеева - кухонный столик и диванчик с табуретками. Такие же кухонные уголки установлены и в остальных квартирах обоих домов. Ведь здесь теперь будут жить не обычные горожане, а люди, которые воевали на фронтах Великой Отечественной войны или ковали Победу над врагом в тылу.

Не била фашистов В.Г. Алексеева. Но зато она строила и ремонтировала фронтовые дороги. Рядом с дорожниками стояли шесть-восемь зениток, которые защищали их от налетов. А у каждого рабочего на плече был автомат на случай нападения врагов. И смерть товарищей видела, и сама была ранена. Теперь ей будет с кем повспоминать о тех огненных годах. Заходи в любую квартиру своего дома и того, что напротив, - везде свои.

Стали новоселами Н.И.

ВETERАНАМ ЗДЕСЬ УДОБНО



Волобуев, П.В. Болеев, Т.Г. Коростылева, П.Д. Волкова, М.Ф. Пешкова и другие участники второй мировой. Для них коллектив ООО «ЭкоСтрой» создал теплые, светлые благоустроенные квартиры, оснащенные необходимым набором домашнего оборудования: электропечами, счетчиками электроэнергии, холодной и горячей воды, сантехникой, пожарной сигнализацией. Пластиковые окна, спокойных тонов обои и полы, удобная планировка - что еще нужно человеку для ощущения комфорта?

Торжественная часть мероприятия проходила в ЦДК. Вместе с документами на жильё Р.Р. Бадертдинов и депутат областного Совета Ю.Д. Приступа вручили новоселам поздравительные открытки от губернатора. А мужская вокальная группа «Раздолье» порадовала их отличным концертом.

Вручение ветеранам

войны и вдовам фронтовиков ключей от новых квартир - это всегда событие не рядовое. Только в текущем году были заселены в благоустроенное жильё 54 ветерана, вставшие на учет до 1 марта 2005 года. Те, кто зарегистрировался позже этой даты, справят новоселья до конца текущего года. Но никто из них не забыт, не оставлен без внимания. Строители продолжают трудиться, возводя новые дома, в каждом из которых несколько квартир выделяется именно для такой категории горожан. Но целых два ветеранских дома - это впервые. Пусть же они обитают в своих квартирах спокойно, комфортно, радуются жизни! Они своей судьбой заслужили достойную старость.

В. БУРЦЕВА.

На снимках: вручение ключей ветеранам; новый дом.

Фото М. НИКОНОВА.

ПОДДЕРЖКА - В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

В 2011 году, несмотря на непростую экономическую ситуацию, в Кузбассе в полном объеме сохранятся все меры социальной поддержки, а также будут введены новые, дополнительные льготы. Об этом заявил губернатор А.Г. Тулеев, выступая на 30-й сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.

Так, по словам губернатора, с 1 января 2011 года увеличится минимальный размер кузбасской пенсии - с 400 до 500 руб. ежемесячно. На эти цели из областного бюджета будет выделено 148 млн. руб. Такой вид помощи в Кемеровской области получают около 130 тыс. ветеранов.

Как отметил А.Г. Тулеев, ключевым вопросом ответственной государственной политики всегда остаётся уровень доходов населения, в том числе рост заработной платы трудящихся. Поэтому он обратился к руководителям предприятий области с просьбой по-

высить заработную плату в основных отраслях экономики в 2011 году как минимум на 15%. Для учителей, врачей, работников культуры и социальной сферы с 1 июня 2011 года фонд оплаты труда увеличится на 10%. Вместе с тем, подчеркнул губернатор, будут внедрены новые условия оплаты бюджетников: по трудовому вкладу каждого. То есть сама зарплата в каждом конкретном случае может вырасти у работника на 10-30% в зависимости от результатов труда, его сложности, интенсивности и так далее.

Г. ИВАНОВА.

СЕГОДНЯ вступает в силу Закон Кемеровской области от 02.11.2010 № 103-ОЗ «Об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции и о внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области».

Об этом шла речь на совещании руководителей предприятий потребительского рынка, состоявшемся в администрации города. Предприниматели, имеющие лицензию на продажу алкогольной продукции, познакомились с основными требованиями Закона. Время продажи алкоголя с содержанием этилового спирта более 15% определено теперь чётко - с 9 до 22 часов. В ночное время никакой тор-

СЛЕДОВАТЬ ЗАКОНУ

говли спиртным быть не должно, за исключением организаций общепита. За нарушения в Кемеровской области предусмотрен штраф на должностных лиц в размере от 4 до 5 тысяч руб., а на юридических лиц - от 40 до 50 тысяч руб.

Кроме того, необходимо соблюдать предельно допустимые розничные цены на отдельные виды социально значимых товаров, а также до 1 декабря сделать новогоднее оформление. При этом рекомендовано использовать энергосберегающие световые украшения.

В. ИВАНОВ.

С ОСОБЫМ ВНИМАНИЕМ

Первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв провёл очередное заседание антитеррористической комиссии.

На заседании рассматривался широкий круг вопросов, связанных с нашей общей безопасностью. Они касались, в частности, организации охраны особо важных и опасных объектов города, утилизации химических отходов производства, системы хранения и перевозки взрывчатых веществ, противопожарной и антитеррористической защищённости. При этом особое внимание обращалось на

возможные чрезвычайные ситуации, которые не должны у нас возникнуть: ответственные службы обязаны их предотвратить. Многие здесь зависят и от нашей общей бдительности, которая не должна ослабевать. Тем более что приближаются новогодние и рождественские праздники, а это время всегда заставляет относиться к безопасности с повышенной ответственностью.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Из средств капитала

31 декабря заканчивается прием заявлений на выплату единовременной помощи из средств материнского (семейного) капитала.

В управлении ПФР напоминают: если ребенок родился в период с 1 января 2007 года по 30 сентября текущего года включительно, заявление на единовременную выплату необходимо подать до 31 декабря текущего года. Если же ребенок родился или родится в период с 1 октября 2010 года по 31 декабря 2010 года, заявление следует принести в управление ПФР не позднее 31 марта 2011 года. Владельцы сертификатов могут сделать это независимо от срока, истекшего со дня рождения второго (или последующего) ребенка.

Анонс

Сегодня в нашем выпуске «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство»:

- как учатся на курсах предприниматели - 4-я стр.;
- получить грант на собственное дело - 5-я стр.;
- документы, которые нужно представить - 6-я стр.

День Сибири

В городском краеведческом музее состоялось мероприятие, посвящённое отмечаемому в календаре знаменательных дат Дню Сибири.

Именно в этот день (8 ноября по новому стилю) на исходе 1581 года казаки Ермака вступили в столицу Сибирского ханства Кашлык, начав тем самым историю пребывания края в составе России. Дата стала широко отмечаться в последние годы, и первыми участниками столь интересного мероприятия были учащиеся гимназии № 12. Вместе с

экскурсоводами музея они провели эстафету «Строим юрты», разгадывали загадки о растениях тайги, ещё раз познакомились с историей родного города, а самое главное, узнали, откуда пошло слово «Сибирь». Организаторы праздника уверены, что у нового Дня будет в дальнейшем достойное продолжение.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

К Дню матери

ПУСТЬ ЕЁ СОПУТСТВУЕТ УДАЧА

Встретив нашего внештатного корреспондента Зинаиду Ивановну Терещенко на улице, просто так мимо не пройдешь и кивком головы общение не ограничишь, как это часто бывает в нашей жизни, когда времени всегда в обрез. Обязательно нужно остановиться. Как же иначе? Мы с ней давно знакомы. Она, в школе работая, и за моими детьми «по совместительству» приглядывала. И успехами своих детей, их, кстати, у Зинаиды Ивановны четверо, всегда рада была поделиться.

Семь «Я»

Вот так в гости, конечно, пришла впервые. По всему видно — не очень удобное время для визита выбрала. Хозяйка со свертками бежит по дому, собираясь в дорогу. Назавтра предстоит у супругов Терещенко важный день — едут на присягу к сыну Виталию. Супруг, Николай Александрович, кажется, не очень волнуется. Как мужчина уверен, что через армейскую службу обязательно пройти нужно. А уж им это не впервой — троих сыновей вырастили: старший отслужил, средний завтра присягу принимает, скоро и для младшего срок подойдет. А Зинаида Ивановна всегда по-женски волнуется за своих орлов, потому что не научилась держать эмоции в себе.

У Зинаиды Ивановны это второй брак. Первый был неудачным. Зато теперь она спокойна, и, слушая слова мужа, со всем соглашается и, как сама признается, ощущает себя защищенной.

— Не знаю, есть ли еще такие мужья, — делится со мной впечатлениями З. И. Терещенко, просто светится от счастья. — Когда мы поженились, мои дети были уже большие. Старшему сыну — 12 лет, дочери десять. Через какое-то время моя Лариса шепчет мне на ушко: «Мама, мне так хочется дядю Колю папой назвать!». Так и повелось. Он их никогда и словом не обидел. Если что-то не так сделали, сидел и разговаривал. И потом, когда у нас было уже четверо детей, младшие до определенного времени не знали, что для старших отец не родной. Все были равны. Спасибо ему, конечно, за это.

Вот и в житейских вопросах он супруге во многом помогал. Как и водится, родители большую часть времени на работе проводят, домой приходят поздно. Лариса с братом ждали, когда мама придет домой и кушать приготовит. Однажды Николай Александрович наемкнул супруге, что надо бы учить Ларису готовить. Вот и повелось: мама варит суп, а Лариса ей во всем помогает. Теперь она делает такие блюда, которые можно назвать кулинарными шедеврами. Она и стряпуха знатная, и салаты всякие делать умеет. Николай Александрович, кстати, в кулинарии тоже не промах — научил ее готовить азу, плов, да так, что ученица уже давно обогнала в этом своего учителя.

Вот так и делают успех в воспитании детей поровну. Есть, конечно, темы, которые муж лучше объяснит, например, про курение. Как-то пришла Зинаида Ивановна домой, а детки ее младшие, Виталий и Саша, сидят и плачут. Виталий тогда в пятый класс ходил, а Саша в первый. В чем дело, удалось понять не сразу. Сквозь всхлипывания расслышала только, что муж ее, Николай, скоро умереть дол-

жен. У самой руки опустились, подумалось: может, скрывает от нее супруг что? А когда разобралась — повеселилась от души. Оказывается, дети посмотрели по телевизору социальную рекламу, в которой говорилось, что жизнь курильщика сокращается на 25 лет, вот и взялись оплакивать курящего отца! Глава семейства воспринял все всерьез и пообещал детям, что непременно бросит курить, только не сразу, а со временем. И бросил. Оттого и уверенность, что папа может все.

Наши дети — мы за них в ответе

Дети выросли. Старший сын окончил Новосибирский сельскохозяйственный техникум. Сейчас живет в селе Ариничеве, рядом с отцом, первым мужем Зинаиды Ивановны. У него инвалидность, а потому мама с Ларисой частенько навещают в гости, чтобы помочь в уборке, побелке и так далее.

Лариса, как единственная дочь, у мамы первая помощница. После окончания школы училась на швею, собиралась работать в ателье. Даже окончила курсы закройщиков, но дальше этого не пошло. Устроиться нигде не смогла. Дома, правда, шила на заказ, но тоже не очень много. Зинаида Ивановна неоднократно уговаривала дочку пойти учиться дальше. Даже рассказывала свою историю из жизни — в селе, где она жила, была только школа-восьмилетка. Зинаиде очень хотелось учиться, а тут еще соседский мальчишка (назовем его Саша Петров), каждый день вставал на лыжи и отправлялся в соседнюю деревню на учебу. Там была средняя школа. Зине было завидно, что он учится, и она, окончив восемь классов, стала ездить в ту же школу. Но, видно, не встретился на Ларисинином пути такой Саша, вот и не получилось выучиться.

У Виталия и Александра с детства обнаружилась тяга к точным наукам. Виталий очень много читал научной литературы, участвовал в олимпиадах, разрабатывал научные исследования. После школы свободно поступил в ТУСУР на бюджет и защитил диплом на «отлично». Теперь вот в армию ушел. Но перед этим ему предложили остаться работать в университете в качестве младшего научного сотрудника. И, как мне кажется, Виталий примет это предложение.

Конечно, немалая заслуга в этом родителей, которые во всем поддерживали сыновей. Тяга к точным наукам, скорее всего, от папы — он инженер, в свое время окончил политехнический институт, работал горным мастером. А вот от Зинаиды Ивановны получили тягу к знаниям.



Главная забота — наша работа

Конечно, Зинаида Ивановна прекрасная мама. Но нельзя упустить и другую сторону ее жизни, а именно работу.

Одно время занималась восстановлением истории своего родного села Камышина. Она и теперь для сельчан — главный человек, к которому можно обратиться с проблемами. Вот, не выдали, например, Иванову пай от земли, которую сдал в аренду, и звонит Зинаиде Ивановне — разберись, мол. Она непременно позвонит, все узнает и расскажет просителю про результат.

Десять лет назад пришла З. И. Терещенко работать в школу № 2, вначале библиотекарем и на общественных началах — руководителем музея трудовой и боевой славы. Она по крупицам собирала материал об истории школы, ее выпускниках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, учениках, прославивших школу. Она постоянно переписывается с ветеранами и их родственниками. Ее трудами музей занимает достойное место среди школьных музеев, и не раз ее работа отмечалась грамотами департамента образования и управления образования. Сегодня Зинаида Ивановна именуется гордым званием летописца своей школы.

— Теперь меня многие знают, — рассказывает З. И. Терещенко. — К сожалению, из всех ветеранов в живых осталась только Нина Ивановна Ларина. Я к ней до сих пор хожу, да и к родственникам тех, которые ушли из жизни, тоже заглядываю. Все эти люди пожилого возраста нуждаются в общении. Это, конечно, и моя отдушина, но больше общение нужно для них — я прихожу в гости, и по часу беседею, обсуждая все последние новости. Пос-

ле каждого такого визита обязательно пишу статью и иду с ней в «Городскую газету». В редакции меня все знают и как внештатного корреспондента, и как постоянного подписчика. Я люблю читать «Городскую газету», особенно нравятся статьи о жизни.

Про жизнь Зинаида Ивановна последнее время знает, наверное, больше, чем многие. Последние пять лет она работает социальным педагогом школы. Под ее патронажем находятся все дети, обделенные семейным теплом, нуждающиеся в материальной или моральной помощи. Она всегда в работе — то выезжает по адресам, где проживают неблагополучные семьи, помогает бабушкам, в одиночку воспитывающим внуков, одевает ребятишек к первому сентября. В школе ее все знают, особенно, конечно, подопечные. Она умеет и строго спросить, и по-матерински приласкать.

З. И. Терещенко не раз награждалась Почетными грамотами и Благодарственными письмами, но самую ценную награду получила в этом году. От Министерства образования и науки РФ ее наградили Почетной грамотой «За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса». Что вполне заслуженно, ведь Зинаида Ивановна по праву считается одним из лучших социальных педагогов школ города. И, наверное, сможет стать лучшей мамой не только для своих детей, но и многих из тех, кто сегодня находится под ее неунынным контролем и нуждается в ее опеке. Пусть у нее все получится.

М. ТЕРЕХИНА.

На снимке: Зинаида Ивановна с мужем Николаем Александровичем и дочерью Ларисой. Фото из семейного архива.

г. Ленинск-Кузнецкий:

КУРС

НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО



СЦЕЛЮ повышения качества и конкурентоспособности кузбасской продукции, расширения делового партнёрства предприятий области различных форм собственности, развития оптовой и розничной торговли, повышения товарооборота и культуры обслуживания покупателей в период со 2 по 6 февраля 2011 года в Кемерове проводится IX Сибирский торговый форум.

В деловой и научной программе форума примут участие представители органов государственного управления, региональных администраций, местного самоуправления, предприятий промышленности, малого и среднего бизнеса, торговых домов Сибири.

В рамках форума пройдут международная выставка-ярмарка потребительских товаров «Сибопторг», международная оптово-торговая «Сибирская неделя текстиля и моды», специализированная выставка-ярмарка эксклюзивных товаров «Мода и стиль», научно-практическая конференция «Торговля в XXI веке». Конкурсная программа будет включать региональный показ моделей одежды для детей школьного возраста «Модный школьный десант», показ моделей корпоративной одежды «Модно, профессионально, удобно», а также «круглые столы», презентации, мастер-классы, конкурс «Золотая медаль».

Кузбасс, основу экономики которого составляют добывающие отрасли, зависит от импорта товаров для населения. Чтобы уйти от сырьевой экономики, необходимо прежде всего развивать производства, выпускающие продукцию взамен ввозимой в область, и ориентировать всех нас на потребление продукции, изготовленной в самом регионе. Площадкой для реализации оставленных задач является выставка-ярмарка, проводимая в Кемерове.

Сибирский торговый форум служит демонстрационным пространством для предприятий, выпускающих качественную продукцию, но не имеющих достаточных средств на рекламу и опыта для продвижения товара на рынок, предоставляет возможность показать свою продукцию широкому кругу представителей оптово-розничной торговой сети. Кроме того, важной задачей является привлечение производителей и поставщиков из других регионов с целью расширения ассортимента товаров в региональной торговой сети.

Для участия в форуме приглашаются предприятия и предприниматели Ленинска-Кузнецкого.

Дополнительную информацию можно получить в Кузбасской выставочной компании «Экспо-Сибирь». Контактные телефоны: (3842) 58-75-01, 58-11-51. E-mail: forum@exposib.ru

Доцент кафедры аэрологии, охраны труда и природы КузГТУ, кандидат технических наук Л.Н. Денисова ведёт занятия с предпринимателями города.

Рассказ о работе курсов – на 4-й стр.



Бюджетная оплата 95% затрат на обучение предпринимателей и сотрудников предприятий малого и среднего бизнеса.
Курсы в Ленинске-Кузнецком – по всем направлениям бизнеса.
Сбращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

Займы предпринимателям в размере до 1 млн.руб. под 5% годовых. Обращаться в муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства (ул. Юргинская, 6, тел.: 3-87-11, 3-51-04).

Когда человек вступает в бизнес, он самым тщательным образом готовит себя к «свободному плаванию» на том рынке, который избрал. Он и экономически подкован, и в управлении производством не новичок. Однако все разом охватить невозможно, поэтому приходится учиться, учиться и учиться.

В рамках реализации муниципальной программы по поддержке малого и среднего бизнеса администрация города организовала курсы повышения квалификации. Предпринимателям и сотрудникам предприятий малого и среднего бизнеса было предложено более двадцати тем, охватывающих самые различные направления и аспекты. В их числе, например, менеджмент и методика управления компанией, бухгалтерский учет и анализ деятельности предприятий малого бизнеса, организация технологического процесса в различных отраслях, энергоэффективность, логистика, деловое общение и так далее.

Доцент кафедры аэрологии, охраны труда и природы КузГТУ, кандидат технических наук Людмила Николаевна Денисова познакомила ленинских кузнецких предпринимателей с безопасностью технологических процессов и производств.

Обучение предпринимателей безопасности

производства предусмотрено статьей 225 Кодекса о труде Российской Федерации, - говорит Людмила Николаевна. - А порядок обучения руководителей предприятий малого и среднего бизнеса по охране труда регламентирован постановлением Министерства труда и Министерства образования РФ.

Программа обучения основана на последних нормативных документах, касающихся производственных вопросов, разъяснила она. Ведь любой работодатель должен уметь создавать на предприятии необходимые

условия для выполнения персоналом своих должностных обязанностей. И такая учеба ведется уже на протяжении более 10 лет. По этой теме читаются лекции в вузах, на курсах повышения квалификации, идут занятия непосредственно на производстве. Все это помогает предпринимателям грамотно строить трудовые отношения в коллективах, добиваясь на такой основе успехов в бизнесе. Именно об этом говорят и сами слушатели столь нужных курсов.

- Казалось бы, человеку



УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

с высшим техническим образованием известны все нюансы, касающиеся охраны труда на производстве, - рассказывает Анатолий Васильевич Олизаренко, руководитель фирмы, занимающейся ремонтом и обслуживанием ортехники. - Однако слушаешь с большим интересом. Людмила Николаевна приводила такие неординарные примеры, которые встречаются не каждый день, но могут застигнуть врасплох. Я узнал намного больше о том, как правильно заниматься охраной труда, можно сме-

ло сказать, что благодаря курсам значительно углубил свои знания. Все-таки знать - это хорошо, но вот и повторять то, что знаешь, никогда не помешает.

Вообще, Анатолий Васильевич считает, что эти занятия намного расширили кругозор предпринимателей. Так, главный инспектор по труду Кемеровской области Владимир Александрович Ушаков много и подробно беседовал с ними о расследовании и учете несчастных случаев на производстве, приводил конкретные факты,

комментируя каждую ситуацию. Подобное изложение материала особенно прочно усваивается.

А разве не интересно, например, узнать особенности региональной экономики, поучиться основам современной работы с кадрами или еще раз убедиться, что правильно выплачиваешь все налоги? Хотя многие слушатели и были знакомы с вопросами, поднимаемыми на занятиях, но углубленное их рассмотрение, подкрепленное еще и научными выкладками, раскрыло им

более широкие возможности для реализации полученных знаний в собственном бизнесе. К тому же все они получили удостоверение установленного образца, а это значит, действительно повысили свою квалификацию с помощью администрации города, которая оплатила 95 процентов их затрат на обучение.

В. БУРЦЕВА.

На снимке: занятия на курсах повышения квалификации предпринимателей.

Фот. М. НИКОЛОВА.

Одной из тем, которые широко обсуждались на курсах для предпринимателей, была безопасность технологических процессов и производств.

Обучение предпринимателей и сотрудников наших предприятий малого и среднего бизнеса проводил в столь важном направлении профессор, заведующий кафедрой охраны труда и промышленной безопасности КузГТУ Леонид Андреевич ШЕВЧЕНКО. Мы задали ему несколько вопросов по тематике предложенного слушателям разговора.

- Леонид Андреевич, скажите, почему при обучении предпринимателей мы уделяем такое внимание теме охраны труда и промышленной безопасности?

- Прежде всего нужно знать, что наша область относится к травмоопасным регионам. А это значит, что таким вопросам должно уделяться повышенное внимание. В целом по региону в плане травматизма лидирует угольная промышленность, следом идет строительство, потом транспорт, и затем поменьше общую картину дорисовывают другие отрасли. Они менее показательны, но травмы могут быть на любом предприятии. И это тоже надо правильно понимать, создавая безопасные условия для труда персонала.

- То есть изучать возможные риски просто необходимо?

- Наука об охране труда говорит о том, что нет абсолютно безопасных видов деятельности, только вероятность разная. Есть риски осредненные, которые известны много лет. Есть риски ежедневные, как, например, на улице, на транспорте

или при переходе дорог. Тем более такая вероятность существует на каждом рабочем месте. Где-то больше, где-то меньше, конечно, но нет совершенно безопасных видов деятельности. Это надо знать совершенно четко.

ЗАЩИТА КАК НОРМА

- Как максимально обезопасить персонал на производстве?

- Для этого есть Трудовой кодекс РФ и Закон о промышленной безопасности, где регламентируются все вопросы. Ведь что такое промышленная безопасность? Это состояние защищенности жизненно важных интересов личности от аварий и потерь на производственных объектах. А какие у нас жизненно важные интересы? Это жизнь и здоровье человека. Вот сегодня мы рассматриваем со слушателями три ключевых понятия: промышленная безопасность, авария, инцидент. Я говорю им, что авария - это разрушение зданий, сооружений и технических устройств. А инцидент - это еще не авария, но уже отклонение от режима. Инцидентов много, и они характерны тем, что являются предзнаменованием, но не все перерастают в аварии. Зато каждой аварии предшествует какой-то инцидент. Вот почему фиксировать нужно все инциденты, чтобы повторения не было. Особенно это касается опасных объектов, имеющих дело с вред-

ными веществами, легко воспламеняющимися и горючими жидкостями, производств, где используются краны, будь то башенные, стрелковые. Даже мукомольное производство находится в этом списке.

- То есть здесь необходимо соблюдать неособо строгих условий?

- В первую очередь такое предприятие попадает под контроль Роспотребнадзора и государственной инспекции охраны труда. Помимо государственного надзора, есть надзор ведомственный, который существует в каждой организации. Еще есть общественный контроль, который осуществляют лица профессиональных комитетов. Все такие предприятия должны быть внесены в государственный реестр. На опасном производственном объекте должны пройти сертификацию технические устройства. Обычно они проходят испытания. Этим занимается Ростехнадзор. На таком объекте должна быть организована служба производственного контроля. Это вторая служба после службы охраны труда. Комиссия решает коллективные вопросы,

например, как организовать вентиляцию помещений или поставить пылеотвод. Главное, что надо знать предпринимателям: инженер по охране труда в цехе должен быть при численности работников от 50 человек. Эту функцию может осуществлять работодатель или человек, имеющий на это специальное разрешение.

- Действительно, есть это очень серьезные моменты.

- А как вы хотели? В Конституции записано, что каждый гражданин России имеет право на безопасный труд, отвечающий требованиям безопасности и гигиены. А из этого, соответственно, вырастает масса законодательных актов и нормативов. Без этого никак не обойтись, ведь за всем этим стоит жизнь и здоровье каждого работника.

Мы подробно рассказываем обо всем этом предпринимателям, чтобы больше знали, расширяли кругозор и не сталкивались в своей повседневной работе с возможными негативными моментами. Как говорится, лучше предупредить. Да и на курсах повышения квалификации без этого не обойтись. Охрана труда и промышленная безопасность - основа любого нормально работающего производства и всей нашей экономики.

Беседовала М. ЛУЧИК.

Компенсация части затрат субъектов малого и среднего бизнеса за подключение к системе электросетевого хозяйства и коммунальной инфраструктуры, внедрение энергосберегающих технологий и устройств, лизинг оборудования.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-04-53, 7-43-32).

ПАКЕТ КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела, в т.ч. на погашение первого взноса по уплате лизинговых платежей.

1. Предмет конкурсного отбора

Предмет конкурсного отбора – предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела.

Данное мероприятие предусмотрено пунктом 2.1 раздела XI муниципальной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2010-2012 годы» (решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 18.05.2010 № 29).

Условия и порядок реализации мероприятия определен в соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 16.02.2010 № 59 «О мерах по реализации в 2010 году мероприятий по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства».

Финансирование мероприятия осуществляется за счет бюджетных средств, выделяемых на реализацию мероприятия пункта 2.1 раздела XI муниципальной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2010-2012 годы».

2. Цель конкурсного отбора

Стимулирование развития бизнеса начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства.

3. Правовые основания проведения конкурсного отбора

Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 16.02.2010 № 59 «О мерах по реализации в 2010 году мероприятий по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства»;

Закон Кемеровской области от 27.12.2007 № 187-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства»;

решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 18.05.2010 № 29 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2010-2012 годы»;

постановление администрации города Ленинск-Кузнецкого от 30.06.2010 № 867 «Об утверждении Положения о расходовании средств бюджета города Ленинск-Кузнецкого на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства».

4. Организационно-техническое обеспечение конкурсного отбора

Организационно-техническое обеспечение конкурсного отбора осуществляет администрация города Ленинск-Кузнецкого в лице отдела содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (далее – отдел), расположенного по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 56, каб. 219, тел. 7-08-55, 7-43-32.

5. Участники конкурсного отбора

К участию в конкурсном отборе допускаются начинающие субъекты малого и

среднего предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие приоритетные виды деятельности на территории города Ленинск-Кузнецкого, соответствующие критериям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

6. Приоритетные виды деятельности

инновационная и научно-техническая деятельность; производство товаров народного потребления, производство строительных материалов и комплектующих;

химическое производство; производство машин и оборудования; производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования; производство, ремонт транспортных средств и оборудования;

образование, здравоохранение, культура и спорт; услуги общественного питания; реализация на экспорт товаров кузбасского производства;

транспорт и связь; строительство; производство и переработка сельскохозяйственной продукции;

жилищно-коммунальное хозяйство; бытовое обслуживание населения; ремесленная деятельность; туристская деятельность, направленная на развитие туризма в Кузбассе (деятельность по развитию внутреннего и въездного туризма).

7. Предоставление грантов осуществляется при соблюдении следующих условий:

Предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела осуществляется в форме единовременных, безвозвратных и безвозвратных выплатаемых субсидий и при соблюдении следующих условий:

субъект малого или среднего предпринимательства прошел государственную регистрацию не позднее одного года до даты подачи конкурсной документации;

предоставление грантовой поддержки в денежной форме в виде субсидий;

долевое финансирование целевых расходов со стороны субъекта малого и среднего предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности

(регистрация юридического лица или индивидуального предпринимателя; аренда помещений; приобретение основных средств, необходимых для начала предпринимательской деятельности, уплата первого взноса при заключении договора лизинга оборудования).

Гранты предоставляются после прохождения претендентом (индивидуальным предпринимателем, или учредителем (лями) юридического лица) краткосрочного обучения и при наличии бизнес-проекта, оцениваемого комиссией с участием представителей некоммерческих организаций предпринимателей.

8. Размер грантов

Грант предоставляется начинающим субъектам малого или среднего предпринимательства на условиях софинансирования. Доля софинансирования в общей сумме расходов составляет:

за счет средств бюджета города – не более 300 тысяч рублей;

за счет средств субъекта малого или среднего предпринимательства – не менее 5 процентов от суммы грантовой поддержки.

9. Критерии конкурсного отбора

9.1. При определении победителей конкурсного отбора учитываются критерии значимости инвестиционных проектов, направленных:

на сохранение действующих и создание новых рабочих мест;

на производство импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции;

на производство, направленное на замещение ввозимой продукции;

на развитие инновационной деятельности;

на переработку отходов и решение экологических проблем.

9.2. При определении победителей конкурсного отбора выделяются следующие приоритетные целевые группы субъектов малого или среднего предпринимательства:

реализующие инвестиционные проекты, направленные на развитие инновационной деятельности;

инвалиды;

индивидуальные предприниматели;

работники градообразующих предприятий;

являющиеся непосредственно перед государственной регистрацией зарегистрированными безработными;

работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников);

военнослужащие, уволенные в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил.

10. Предоставление гранта не может осуществляться в отношении субъектов малого и (или) среднего предпринимательства:

являющихся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

являющихся участниками соглашений о разделе продукции;

осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

являющихся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации и Кемеровской области;

осуществляющих производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых;

осуществляющих предпринимательскую деятельность, не относящуюся к приоритетным видам деятельности.

11. Основания отказа в предоставлении гранта

В предоставлении гранта (субсидии) должно быть отказано в случае, если:

не представлены документы, определенные условиями и порядком получения поддержки по конкретному мероприятию Программы, или представлены недостоверные сведения и документы;

не выполнены условия предоставления субсидий;

ранее в отношении заявителя – субъекта малого, среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки и сроки ее оказания не истекли;

с момента признания субъекта малого, среднего предпринимательства допустившим нарушение порядка и условий предоставления субсидий, в том числе не обеспечившим целевого использования предоставленных средств, прошло менее чем три года.

12. Условия финансирования

Субсидии предоставляются в пределах лимита денежных средств, предусмотренных на финансирование п.2.1 раздела XI муниципальной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2010-2012 годы».

Гранты в форме субсидий предоставляются на конкурсной основе. Решение о предоставлении грантов принимается конкурсной комиссией и оформляется в форме протокола.

На основании протокола конкурсной комиссии администрация города в лице отдела содействия малому и

среднему предпринимательству готовит проект постановления администрации города Ленинск-Кузнецкого о финансировании победителей конкурсного отбора.

Выплата субсидий осуществляется администрацией города Ленинск-Кузнецкого. Перечисление средств администрации города для выплаты средств грантовой поддержки производится финансовым управлением города при наличии подписанного постановления администрации города Ленинск-Кузнецкого о финансировании победителей конкурсного отбора.

Администрация города Ленинск-Кузнецкого перечисляет субсидии на счет субъекта малого, среднего предпринимательства не позднее пяти дней со дня поступления средств от финансового управления города Ленинск-Кузнецкого.

В случае использования субсидии не по целевому назначению организации и предприниматели, получившие субсидии, несут ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, а также договорами о предоставлении субсидии, заключаемыми администрацией города с субъектами малого и (или) среднего предпринимательства.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение получателями субсидий условий предоставления субсидий, признается нецелевым использованием бюджетных средств и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В случае выявления нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, администрация города Ленинск-Кузнецкого направляет субъекту малого или среднего предпринимательства уведомление о возврате субсидии в бюджет города.

13. Документы, представляемые в администрацию города для участия в конкурсном отборе

Для получения грантовой поддержки субъект малого, среднего предпринимательства обращается в администрацию г. Ленинск-Кузнецкого с заявлением на предоставление грантовой поддержки, к которому прилагаются следующие документы:

заявление на предоставление гранта (Приложение № 1);

копия паспорта;

выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (если учредителем является юридическое лицо – дополнительно выписка по учредителю) или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная налоговым органом в срок не позднее одного месяца до даты подачи заявления на получение субсидии;

справка о средней численности работников за предшествующий календарный год (с учетом всех работников, в том числе работающих по гражданско-правовым договорам или по совместительству с учетом реально отработанного времени, работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений), заверенная подписью руководителя и печатью. Для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в течение того года, в котором они зарегистрированы, - справка о средней численности работников за период, прошедший со дня их государственной регистрации до даты подачи заявления (с учетом всех работников, в том числе работающих по гражданско-правовым договорам или по совместительству с учетом реально отработанного времени, работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений), заверенная подписью руководителя и печатью (Приложение № 2);

копия представленного в налоговый орган документа, подтверждающего величину выручки от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год без учета налога на добавленную стоимость, заверенная подписью руководителя и печатью. Для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в течение того года, в котором они зарегистрированы, - справка с выручке от реализации товаров (работ, услуг) за период, прошедший со дня их государственной регистрации до даты подачи заявления о предоставлении гранта, без учета налога на добавленную стоимость, заверенная подписью руководителя и печатью (Приложение № 3);

справка налогового органа, подтверждающая отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, выданная в срок не позднее одного месяца до даты подачи заявления о предоставлении субсидии (справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам формы № 39-1 или справка об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций);

копия документа (справка, свидетельство и т.д.) (с представлением оригинала в случае, если копия не заверена нотариально), подтверждающая отношение субъекта малого или среднего предпринимательства к приоритетным целевым группам;

(Окончание на 6-й стр.)

Гранты начинающим предпринимателям в размере до 300 тыс. руб. безвозмездно и безвозвратно.

Приём конкурсной документации до 2 декабря т.г.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

ПАКЕТ КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела, в т.ч. на погашение первого взноса по уплате лизинговых платежей.

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

бизнес-проект, содержащий следующую обязательную информацию:

социальная значимость проекта (степень потребности в данном виде услуг (работ));
общая стоимость бизнес-проекта, в том числе сумма долевого участия за счет собственных средств;
сведения о создании новых рабочих мест и (или) сохранении действующих рабочих мест;
виды расходов (перечень основных средств с указанием стоимости по каждой единице, расчет аренды);
план производства и реализации продукции (услуг) по проекту на 1 (один) год в натуральном и стоимостном выражении;

сумма ожидаемой прибыли от реализации (после уплаты платежей в бюджет);
ожидаемые объемы производства;
ожидаемые объемы налоговых платежей;
планируемый рынок сбыта;
справка о сохранении существующих или создании новых рабочих мест в текущем году по состоянию на дату подачи заявления, заверенная подписью руководителя и печатью (Приложение № 4);

справка о полученных субсидиях за период со дня государственной регистрации до даты подачи заявления о предоставлении грантовой поддержки, заверенная подписью руководителя и печатью (Приложение № 5);
письменное гарантийное обязательство субъекта малого и среднего предпринимательства о долевом участии в финансировании целевых расходов не менее 5 процентов от запрашиваемой суммы гранта, заверенное подписью руководителя и печатью (Приложение № 6).

Заявления о предоставлении гранта с прилагающими документами принимаются в течение 30 календарных дней со дня начала приема конкурсной документации. При предоставлении неполного пакета документов заявление на предоставление грантов не регистрируется.

Заявления, поступившие после окончания срока их приема, не регистрируются и не рассматриваются.

Заявление на предоставление грантов может быть отозвано по письменному обращению субъекта малого, среднего предпринимательства, с возвратом пакета конкурсной документации.

В иных случаях документы, представленные на конкурсный отбор, не возвращаются.

14. Разъяснение конкурсной документации

Участник конкурсного отбора имеет право обратиться в администрацию города за получением разъяснений в отношении конкурсной документации в устной или письменной форме, а также по электронной почте.

Разъяснения можно получить в отделе содействия малому и среднему предпринимательству: М.Р. Кардович, тел. 7-08-55, 7-43-32. E-mail: Kardovich42@mail.ru

15. Оценка конкурсных заявок и принятие решения

Участник конкурсного отбора должен лично представить в устной форме свой бизнес-проект на заседании конкурсной комиссии.

Конкурсная комиссия заслушивает заключения отдела, производит оценку и сопоставление поступивших заявок, заполняет листы голосования по каждому участнику, принимает решение о победителях конкурсного отбора, а также рассматривает иные вопросы, относящиеся к конкурсному отбору.

Конкурсная комиссия принимает решение, если на ее заседании присутствует не менее половины от общего количества ее членов. Решение конкурсной комиссии о признании победителем по каждому участнику конкурсного отбора считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии. В случае равенства голосов голос председателяствующего на заседании является решающим.

Решение конкурсной комиссии должно быть вынесено в течение 60 дней со дня окончания приема конкурсной документации.

16. Оформление решения конкурсной комиссии

Решение конкурсной комиссии оформляется в форме протокола, к которому прилагаются листы голосования членов конкурсной комиссии по каждому участнику конкурсного отбора.

Протокол подписывается председателем конкурсной комиссии и секретарем конкурсной комиссии.

На основании протокола конкурсной комиссии отдел готовит проект постановления администрации города о финансировании победителей конкурсного отбора.

17. Уведомление о результатах конкурсного отбора

Отдел в течение 3 дней со дня принятия постановления администрации города о финансировании победителей конкурсного отбора направляет письменные уведомления победителям конкурсного отбора с указанием срока прибытия для заключения договора о финансировании.

По письменному запросу участников конкурсного отбора, не признанных победителями, отдел в срок не позднее 10 дней со дня поступления письменного запроса направляет ответ заявителю с обоснованием причины отклонения конкурсной заявки.

18. Право на обжалование решения конкурсной комиссии

Решения, принятые по результатам конкурсного отбора, могут быть обжалованы в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Приложение № 1

к пакету конкурсной документации по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела

Первому заместителю главы города
И.Н.Ковалеву

Заявление
на предоставление гранта

Заявитель _____
(полное и (или) сокращенное наименование и организационно-правовая форма юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя)

в лице _____
(Ф.И.О., должность руководителя или доверенного лица, № доверенности, дата выдачи, срок действия)

ИНН _____
Основной вид деятельности (ОКВЭД) _____

(паспортные данные)

Документ, подтверждающий факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей № _____ от _____

Кем выдано _____

Место нахождения юридического лица или индивидуального предпринимателя: _____

Банковские реквизиты _____

Телефон _____

Телефакс _____

Мобильный _____

Приложение № 4

к пакету конкурсной документации по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела

Справка

о сохранении существующих или создании новых рабочих мест в 2010 году по состоянию на «___» _____ 2010 г.

Я, _____
(полное и (или) сокращенное наименование и организационно-правовая форма юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, адрес местожительства)

подтверждаю, что на дату подачи заявления о предоставлении субсидии составляет _____ чел.

В период с «___» _____ по «___» _____ все

рабочие места сохранены (и/или создано _____ новых рабочих мест)

(должность заявителя) (подпись) (Ф.И.О.)

М.П.

От «___» _____ 2010 г. № _____

Приложение № 5

к пакету конкурсной документации по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела

Справка

о полученных субсидиях

(полное и (или) сокращенное наименование и организационно-правовая форма юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, адрес местожительства)

(адрес местожительства)

подтверждаю, что за период с «___» _____ г. по «___» _____ 2010 г.

(предоставлена субсидия в размере, руб.)

№ п/п	Вид и цели субсидии	Источник субсидии (местный, областной или федеральный (бюджет))	Сумма субсидии (в руб. лях)	Срок исполнения	Наличие нарушений при использовании субсидий
1					
2					
3					

(должность заявителя) (подпись) (Ф.И.О.)

М.П.

От «___» _____ 2010 г. № _____

Приложение № 6

к пакету конкурсной документации по проведению конкурсного отбора в целях предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела

(для юридического лица)

ГАРАНТИЙНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

о долевом участии в финансировании целевых расходов

(наименование организации)

в лице _____ (должность, Ф.И.О.)

действующего на основании _____

гарантирует внесение _____ рублей

(не менее 5%) от суммы гранта на реализацию бизнес-проекта «___» _____

(должность заявителя) (подпись) (Ф.И.О.)

М.П.

От «___» _____ 2010 г. № _____

(для индивидуального предпринимателя)

ГАРАНТИЙНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

о долевом участии в финансировании целевых расходов

Индивидуальный предприниматель _____ (Ф.И.О.)

гарантирует внесение _____ рублей

(не менее 5%) от суммы гранта на реализацию бизнес-проекта «___» _____

(должность заявителя) (подпись) (Ф.И.О.)

М.П.

От «___» _____ 2010 г. № _____

Выпуск подготовлен совместно с отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации города.

ЖЕНЩИНА. Для большинства из нас это слово ассоциируется с нежностью, светом, добротой, теплом. Ее, женщину, меньше всего представляешь пьяной, способной ударить, избить, а тем более убить ближнего. Но в зале городского суда города Ленинска-Кузнецкого не раз слушались дела, в которых женщины были обвиняемы именно в таких преступлениях.

КОГДА ЗАКОНЧИЛСЯ ПРАЗДНИК

Ольга и Евгений были молоды, и, как предполагалось, любили друг друга. К сожалению, что такое любовь, каждый понимает по-своему. Для одних — это труд, чувство, связанное с ответственностью за того, кто рядом, с желанием сделать его жизнь светлее, лучше, защитить любимого или любимую от бед и невзгод. Другие проживают вместе день за днем, не особо заботясь о том, как складываются их отношения, не пытаясь что-то исправить и понять другого. Просто плывут по реке семейной жизни, полагая в водовороты, налетая на мели и выбираясь каждый сам по себе. В общем, существуют без всякого желания и стремления взяться за руки, чтобы преодолеть путь, а лишь накапливают недовольство друг другом.

Со временем у Ольги и Евгения такого недовольства накопилось достаточно много. Но время текло своим чередом, в семье подрастал маленький Ярослав, и жизнь неспешно перелистывала дни будней и праздников. Именно в один из праздников Ольга, как будет позднее записано в приговоре, совершила умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Потерпевшим стал ее муж Евгений.

Суд установил, что в тот праздничный день Ольга вместе с ним, своей матерью и сожителем матери в три часа дня уже дружно распивали спиртные напитки. Это подтвердил еще один гость — Сергей, который появился в компании именно в то время. Его встретили с радостью, ведь чем больше народу, тем веселее, и, надо сказать, веселились от души. Говорили тост за тостом, рассказывали историю за историей, выкуривали сигарету за сигаретой, что-то пели и даже пытались плясать. И только маленькому Ярику было не очень весело, он не раз был свидетелем того, как подвыпивший папа бил маму. Но с настроением мальчика никто не считался, да и особого внимания на него тоже не обращали: сыт, находится рядом со взрослыми. Что еще ему нужно?

После нескольких часов веселья энтузиазма у взрослых поубавилось, и в девять вечера Олина мама и ее сожитель отправились домой. Гость Сергей после выпитого спиртного идти домой не смог, поэтому "лег спать" за столом. И только Ольга и Евгений продолжали праздник, распивая спиртное по-семейному, вдвоем.

Что не понравилось мужу в поведении жены, Ольге, теперь уже вдове, на суде вспомнить не удалось. Но в результате недовольства прежними ли моментами супружеской жизни, или ходом беседы во время того позднего, затянувшегося гулянья, Евгений ударил жену по лицу, что в их жизни уже не было чем-то из ряда вон выходящим.

Разумеется, Ольга возмущалась, тогда муж оттащил ее для взвешивания за волосы. Но, очевидно, сил на дальнейшее воспитание жены после веселого дня у него уже не оставалось. Он повернулся к супруге спиной и, возможно, решил выйти из кухни. Женщина же, как утверждала на суде, подумала, что сейчас он возьмет какой-нибудь предмет и снова ударит ее. Ольга одновременно и разозлилась и испугалась. Она схватила со стола кухонный нож с рукояткой, обмотанной синей изоляционной лентой, ударила мужа в спину и бросила нож на пол у печки. После удара Евгений сел на стул, а затем свалился на пол. Ольга сначала даже не поняла, что убила его. Плохо соображая, что делать, разбудила спящего Сергея, рассказала ему о случившемся. Гость вызвал «скорую помощь».

Когда Ольгу увезли в отдел милиции, Сергей отвел ее сына к бабушке. Он же рассказал, что случилось после ее ухода.

Как выяснилось позднее, во время ссоры Оль-

ПОСЛЕ БУРНОГО ВЕСЕЛЬЯ

га причинила мужу повреждения, которые находятся в прямой причинной связи с наступлением его смерти. По признаку опасности для жизни они квалифицируются как тяжкий вред здоровью.

Не сомневаюсь, что матери умершего Евгения было немыслимо сложно смириться с его смертью, но исковых требований к подсудимой она не предъявила. На суровом наказании не настаивала и попросила не лишать сноху свободы, чтобы могла воспитывать Ярослава, кровичку ее убитого сына.

При назначении вида и меры наказания подсудимой суд учел и степень общественной опасности преступления, данные о личности подсудимой, которая полностью признала вину и искренне раскаялась в содеянном. Была учтена и положительная характеристика женщины.

Суд приговорил признать ее виновной в совершении инкриминируемого преступления и назначил ей соответствующую меру наказания. Ольга отбывает его условно.

РЕВНОСТЬ ЗЛА

Ирина ревновала Лену к своему другу. Возможно, не будь той "дружеской попойки", ничего бы не случилось, но всем известно, что спиртное усиливает обиды и подозрения до размеров жизненных катастроф. Поэтому, когда Лена ужилась в состоянии сильнейшего алкогольного опьянения, Ирина поняла, что от мнимой соперницы можно избавиться, ведь та не сможет оказать ей даже малейшего сопротивления.

Ирина представила, как изменится жизнь, когда любимый станет принадлежать только ей. Не нужно будет думать, что он находится рядом с Ленкой, или звонит ей по телефону, или сидит с ней во дворе на скамейке.

Ирина решила, что Лена просто не имеет права на жизнь, потому что из-за нее приходится терпеть постоянные страдания ревности. Девушка пошла на кухню, взяла из хлебницы нож и нанесла удар спящей подруге-врагу, причинив тем самым телесные повреждения, которое квалифицируются как тяжкий вред здоровью. Наказание, вынесенное Ирине на суде, решено считать условным.

ОСТОРОЖНО — НЕ ПРИКАСАТЬСЯ

Сначала они вместе пили. Потом легли спать. Утром сходили за спиртным и снова стали выпивать. В дальнейшем Наталье показалось, что Николай пристает к ней, что в данной ситуации выгляделось женщине крайне оскорбительным. Она вышла из комнаты в кухню, взяла на кухне шестигранную утюг, вернулась в комнату снова, уже вооруженная, чтобы защититься от собутельника, если тот начнет к ней приставать снова. Но он не бежал, отвернувшись к спинке дивана, и не отреагировал на возвращение "подруги". Тогда женщина подошла и несколько раз ударила его утюгом в область затылка, так сказать, в целях профилактики, чтобы не приставал в дальнейшем.

Посидела, подумала, что делать дальше. Николай не издавал никаких звуков. Наталья подошла к дивану, столкнула с него мужчину и увидела, что его голова в крови. Сходила за полотенцем, намочившего водой, приложила к голове Николая, надеясь, привнеси того в чувство. Он еще дышал, но был без сознания.

Тогда Наташа решила вызвать «скорую по-

мощь», но не нашла телефона и прорыв ушла из дома и вообще из этого района. Потом пришла в милицию с повинной.

В суде установлено, что Наталья причинила Николаю ряд повреждений, которые квалифицированы органами предварительного следствия, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее смерть потерпевшего.

Рассматривая вопрос о наказании, суд вынес решение о лишении Натальи свободы с содержанием женщины в исправительной колонии общего режима.

ПРОЩЕНИЕ

Галина и Андрей выпивали. Сначала тем для разговора было хоть что-то вспоминать, о чем-то рассуждали. Потом о чем-то спорили. В ходе спора поняли, что просто ненавидят друг друга, поэтому настало время выяснить отношения серьезно. Началась драка. Трудно представить себе также выяснение отношений между мужчиной и женщиной, но им было не до этики. Оба так разъярились, что не могли остановиться. Но кто-то должен был победить. Победила Галина, после чего и стала подсудимой, а затем осужденной.

В пылу драки она схватила нож и нанесла им множество ударов Андрею. Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы, в результате этого у соперника-собутельника было повреждено левое и правое легкое, печень, желудок, а также обнаружено множество непроникающих колотых-резаных ранений в области различных частей тела.

Заявление о признании вины Галина сделала добровольно, с полным пониманием предъявленного ей обвинения и последствий такого заявления. Потерпевший просил не назначать подсудимую строго, потому что простил ее, ведь чего-то по пьянке не бывает. К тому же у Галины есть дети, которых надеются воспитывать, жаль только, что о них вспомнилось после драки, а перемирие заключено после суда, который вынес решение о лишении обвиняемой свободы.

Это лишь небольшая часть дел о женщинах, которые всегда будут помнить, что однажды взяли в руки оружие, чтобы ударить, избить, убить другого человека. Как теперь Ольга станет смотреть в глаза свекрови, собственному сынишке, который всегда будет знать, что папу убила мама? Легко ли будет Ирине и Наталье, Галине, встречая знакомых, опускать глаза, потому что ты убийца или чуть не стал убийцей? Посильна ли такая ноша для женщины? Этого мы не узнаем, но, безусловно, переживать содеянное — это уже пожизненное наказание. Еще хочу заметить, что в интересах детей и родственников имена участников событий изменены.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Поздравляем Галину Федоровну МЕРЗЛЯКОВУ с юбилеем!

Сказать сегодня хочется особые слова
И пожелать впрок, чтоб не было
Печалей, болезней и тревог!
Желаем много радости,
Всегда здоровой быть,
Чтоб лет до ста без старости
Счастливо прожить!
Желаем счастья – потому что
Его всегда не хватает;
Здоровья – потому что
Оно не мешает;
Удачи – потому что
Она доставляет радость;
И много-много друзей,
Потому что с ними всегда веселей!

Муж, сын, внучка Полина.

Любимую мамочку, бабулю, прабабушку Марию Семеновну ГОРБАЧЕВУ поздравляем с юбилеем!

И ничего, что голова
седая

И за плечами 85...
Для нас всегда

ты молодая,
Родной, любимый человек!
Подольше с нами будь, родная,
Как можно меньше ты болей,
На свои годы не взирая,
Душою, сердцем не старей!
Твои дети, внуки и правнуки.

СПОРТ

Один из сильнейших

Заслуженный мастер спорта, воспитанник ДЮСШ олимпийского резерва Максим Девятковский занял третье место на престижном международном турнире по спортивной гимнастике Champions Trophy, прошедшем в немецком Штутгарте.

В этих соревнованиях принимали участие сильнейшие спортсмены мира, призёры Чемпионата мира 2010 года в Голландии. Наша очередная победа радует, тем более что Максим Девятковский является неоднократным чемпионом Европы, серебряным призёром чемпионата мира, финалистом Олимпийских игр 2004 и 2008 годов. А впереди у нашего замечательного гимнаста новые старты.

А. КОРНЕВА



В самбо Только девушки

В спортивном комплексе техникума физической культуры и спорта города Прокопьевска прошел традиционный Всероссийский день самбо среди юношей 1996-1997 годов рождения и девочек 1995-1996 годов рождения. В соревнованиях принимали участие команды всех городов области.

От нашего города участвовали воспитанники ДЮСШ № 3, подготовленные тренером-преподавателем Василием Валерьевичем Родионовым. Отлично выступили спортсменки нашей школы. «Серебро» завоевала Дарья Зенина в весовой категории свыше 53 кг. На высшую ступень пьедестала поднялась Карина Хохлак (весовая категория до 53 кг). Спортивные победы вдохновляют наших спортсменок на новые подвиги.

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ № 3.

Отличные результаты

Отличные результаты показали кузбасские спортсмены в составе сборной России на Чемпионате мира по пауэрлифтингу среди мужчин и женщин в городе Почеструм (ЮАР).

В весовой категории до 60 кг первое место заняла мастер спорта России международного класса из Ленинска-Кузнецкого Ирина Полетаева. Тренер – Илья Михайлович Кротов.

Высокие результаты наших спортсменов помогли мужской и женской сборной России занять первые общекомандные места.

Н. ВЕРЕСК.

Малыши на высоте

Использование нестандартного физкультурного оборудования в детских садах является эффективным средством приобщения детей дошкольного возраста к здоровому образу жизни. Это не привычные скакалки, тренажеры и мячи, а спортивные принадлежности, легко используемые детьми в обычных играх.

Это и доказали в очередной раз дети из восьми дошкольных учреждений нашего города. Они участвовали в традиционных соревнованиях с использованием нестандартного оборудования среди воспитанников ДОУ в рамках городской межведомственной программы «Дети России образованны и здоровы – ДРОЗД».

Программа соревнований включала в себя презентацию нетрадиционного оборудования участниками праздника в различных жанрах и веселые эстафеты.

Юные спортсмены были на высоте. Презентовали придуманное оборудование с помощью частушек, стихов, сказок, музыкальных выступлений. Наиболее яркими, по мнению жюри, они были у ДОУ № 5 («Олимпийцы»), № 30 («Веселые ребята»), № 22 («Пружинки»). Затем ребятишкам необходимо было показать свою ловкость, быстроту и смекалку в спортивных эстафетах. И здесь оказались свои победители – из ДОУ № 4 «Антошка» и ДОУ, созданного на базе школы № 19, «Капитошка», а также «Веселые ребята» из ДОУ № 30.

После подсчета общего количества баллов по результатам выступлений всех команд был определен победитель – команда «Веселые ребята». Призерами соревнований стали команды «Капитошка» и «Пружинки», занявшие второе и третье места соответственно.

Все участники были награждены подарками, а представители команд – именными дипломами программы «ДРОЗД».

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ № 3.



ТРЕБУЮТСЯ

Работа для пенсионеров.
Дополнительный доход. Тел. 8-923-501-8462.
xxx

Работа для тех, кто ищет стабильности
и перспектив. Тел. 8-951-584-1669.
xxx

Приглашаем специалистов по работе
с кадрами и клиентами. Офис. Гибкий график.
Тел. 8-913-299-7935.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого
и автономное учреждение «Редакция газеты
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отдел: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 19.11.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 2212
Цена в розницу -
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4030

Мы – потребители

«БЕЗОПАСНАЯ» ХИМИЯ

Какой же вред наносит нашему здоровью одно из достижений мировой цивилизации – современная бытовая химия?

Что в маркировке?

К товарам бытовой химии относятся средства для обработки тканей до и после стирки, средства для мытья и чистки твердых поверхностей и ухода за ними, средства для уничтожения запахов в помещении и закрытых емкостях.

Основными показателями безопасности синтетических моющих средств и товаров бытовой химии являются: биоразлагаемость, PH (активность водородных ионов), смываемость с посуды средств для мытья посуды, массовая доля активного хлора в средствах, содержащих хлорактивные соединения; массовая доля фосфоросодержащих соединений.

При необходимости потребительская маркировка должна содержать предупреждение об ограничении применения продукции (для лиц с повышенной чувствительностью к аллергенам пыли, раздражающим веществам), а также о необходимости применения средств индивидуальной защиты.

Маркировка должна быть нанесена на русском языке четкими, разборчивыми, несмываемыми буквами и содержать: наименование и обозначение, данные о составе продукции; сведения о заявителе продукции (наименование, либо торговое название, либо торговый знак, полный адрес, телефон), несущее ответственность за размещение продукта на рынках; назначение продукции; описание опасности (сигнальные слова или пиктограммы); меры по предупреждению опасности; масса нетто или объем; срок годности или период годности с обозначением даты изготовления. Потребительская маркировка средств, поступающая в продажу, должна содержать рекомендации о количестве или дозировке средства в зависимости от применяемого способа стирки или мытья.

В момент использования товары бытовой химии находятся в непосредственном контакте с человеком и окружающей средой, попадают в атмосферу, водоемы, канализацию, почву. Частично остаются в жилище потребителя. Для уменьшения вредных воздействий от применения химических веществ бытового назначения разработана долгосрочная программа мероприятий.

При использовании средств для мытья посуды надо четко соблюдать правила применения и дозировки: одну-две капли нанести на влажную губку, протереть и затем обильно, не жалея, сполоснуть проточной водой. Основная масса всех поверхностно-активных веществ удалается со стенок посуды после первого полоскания. Но некоторые их количества могут оставаться на ее поверхности, поэтому ополаскивать посуду следует 3-5 раз, особенно, если в средстве присутствуют только анионные ПАВ (они плохо смываются).

При соблюдении условий и области применения согласно инструкции на этикетках эти средства не окажут вредного воздействия на потребителя. При выборе очищающих средств отда-

вать предпочтение средствам с более простым составом, без красителей и ароматизаторов.

Не вредите себе.

Запрещается распылять и наносить средства для борьбы с вредными насекомыми (особенно в аэрозольной упаковке) вблизи и на продукты питания, питьевую воду и корм для животных. Если в доме есть аквариум с рыбками, перед применением аэрозолей обязательно накройте его. Обработку проводите в хорошо проветриваемом помещении!

Пользуйтесь наиболее щадящими средствами для мытья посуды или ручной стирки (с пометкой «для чувствительной кожи»).

Храните средства бытовой химии в хорошо закрытых емкостях и в помещении, где живут все. При проблемной коже, дерматологических и аллергических заболеваниях, а также для маленьких детей используйте гипоаллергенные средства личной гигиены и бытовой химии.

Используйте хозяйственные перчатки и защитные кремы – берегите кожу рук от прямого контакта с агрессивными веществами.

Помните – запрещается вдыхать пары чистящих веществ, это опасно для здоровья! Храните средства в недосягаемом для детей месте.

Не допускайте попадания чистящих средств в глаза и на слизистые оболочки. При случайном попадании немедленно промойте пораженное место большим количеством воды, а при необходимости обратитесь к врачу.

Не смешивайте при чистке два вида чистящих средств. В этом случае выделяются вредные газы, что может привести к отравлению.

Перед применением внимательно изучите этикетку изделия, где производитель указал необходимые режимы, оптимальный способ чистки и полную информацию о средстве.

При удалении пятен не пользуйтесь острыми предметами, производите чистку при помощи специальных щеток или губок. Любая ткань может полинять, поэтому перед выведением пятна обязательно попробуйте действие пятновыводителя в незаметном месте.

Кухонные плиты желательно чистить сразу после готовки, поскольку свежие загрязнения легче поддаются обработке. При чистке керамических плит во избежание царапин не пользуйтесь острыми предметами, для этого существует специальный скребок. Запрещается чистить стеклокерамическую плиту абразивными средствами.

Стиральные и посудомоечные машины в большинстве случаев выходят из строя из-за накипи и известки. Для избежания дорогостоящего ремонта и экономии моющих средств пользуйтесь чистящими средствами для посудомоечных и стиральных машин не менее одного раза в месяц.

С. ЛОБАНОВА.

Ведущий специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора
в городе Ленинске-Кузнецком.